

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 14.000 K	Egy óra 14.000 K
Három óra 42.000 K	Három óra 43.800 K
Egyes szám köznap 600.	vasár- és ünnepnap 1200

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Egyoldalu sajtószabadság.

A nyomdai munkások sztrájkja azzal a különös meglepetéssel szolgált a polgárság számára, hogy még azok a lapok, amelyek a polgári ideológia szolgálatában állnak, a munkabeszüntetés miatt kénytelenek hallgatni, addig a Népszava napról-napra vígan megjelenik a tendenciózus beállítású cikkeivel amennyire lehet igyekszik a zavaros helyzetből hasznot húzni. Lehetetlen ebből az alkalomból vissza nem emlékezni azokra a folytonos felhangzó panaszokra, amelyekkel a szociáldemokrata párt telezta nemcsak Magyarországot, de amennyiben lehetett, a külföldi fülét is s amelyek mind fehér terrortól, a szabadságellenyilvánítás elnyomásáról, a szólásszabadság megfosztásáról zengedeztek. Tulajdonképpen szükségtelennek látszik ezekkel a vádakkal foglalkozni, hisze na a szociáldemokraták hétről-hétre népes gyűléseket tarthattak az országban, ahol előadhatták az érdeklődő tömegeknek a helyzetről való felfogásukat s aadásul még ott ül az ország parlamentjének 25 képviselőjük, akikről bizony nem lehet azt mondani, hogy tartózkodnának a jogos kritikától, mert nagyon sokszor még a jogtalan és tendenciózus kritika területeire is áttévednek.

Ez az eset fényesen bizonyította, hogy a szociáldemokraták terrortól szóló panaszai minnyire alaptalanok, mert egy agyonterrorizált, lefojtott mozgalom hogy volna képes olyan jelenségeket produkálni, mint ez a mostani is, amikor szakszervezeti parancsra az ország túlnyomó többségét képező polgári véleménynyilvánítás lehetősége hallgatásra van kényszerítve, ellenben a szegény agyonterrorizált szociáldemokraták a legvigabban jelentetik meg nap-nap után hivatalos lapjukat s nemcsak megjelentetik, de felhasználva az országban uralkodó általános csöndes, még nagy propagandát is üznek vele.

Lehet-e komolyan vennünk ezek után a panaszokat, amelyek naiv és hisztériás fülekre vannak intézve; lehet-e hitelt adnunk az elnyomásról és terrortól terjesztett híreknek, mikor a szociálisták az általuk oly sokat vitatott sajtószabadság kérdésének ilyen egyoldalu értelmezését merik adni, mikor ők cáfolják meg a legeklatánsabban a véleménynyilvánítás jogosságáról való felfogásukat egy olyan tettel, amely egyenesen megszerése annak a kollektív szerződésnek, amelynek érvényességét hónapokkal ezelőtt saját maguk ismerték el s amely az

ő egyenes kívánságukra jött létre. Ha a szociáldemokraták állandóan következetességet, egyenlő bánásmódot követnek a polgári pártoktól, akkor ne feledkezzenek meg arról, hogy elsősorban a saját maguk viselkedésével nyújtsanak példát

ezekben a kérdésekben, mert az mégis csak különös volna, ha ők annak az igazságnak a bájokaiul akarnák magukat feltüntetni, amelyet tetteikkel a legnyilvánvalóbban nap-nap után megcáfolnak.

Csütörtökre véget ér a szanálási javaslatok általános vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését reggel 7 órakor nyitotta meg Szirovszky Béla elnök. Napirenden szerepel a szanálási törvényjavaslatok folytatódó tárgyalása. Elsőnek Salay Endre (szociáldemokrata) szólal fel.

Beszéde elején a kormány pénzügyi politikáját bírálja. Magyarország pénzügyi helyzetén és közgazdaságán olyan kormányválság, amely csak személyi változást jelentene, nem sokat érne. Rendszerváltozásra van szükség. A kormány szerinte nem alkalmas arra, hogy ilyen rendszerváltozást végre tudjon hajtani.

Kéthly Anna: Beszéde elején a létszámcsökkentéssel foglalkozik. Az állami szolgálatok számának redukálását kívánja. Azt állítja, hogy az állami üzemekben a létszámcsökkentésnél nem a tisztviselőket bocsátották el, hanem az ipari munkásokat. Kívétel, hogy a magán tisztviselőket jogviszonyát sürgősen rendezze.

Biro Pál: (Kormánypárti) Reflektál az egyes felszólalásokra. Megállapítja, hogy a felszólalók nagyrésze a múlt kritikájával foglalkozott, ahelyett, hogy a jövőbe tekintett volna. A múltban azért volt hibaváló minden erőfeszítés, mert nem volt állandó értékű. Ezt másképp nem tudjuk megteremteni, csak külföldi kölcsönrel.

A külföldi kölcsön tökéletes szükségletünknek csak egy részét fedezi. Sokkal fontosabb ennél a külföldi maganhitel. A Magyarországon érdekelt külföldi tőke összege kb. egyharmad részét teszi Magyarország összes ingó értékeinek. Epen a külföldi tőke szempontjából védelmére kell általában a tőkének. Ezután az ipari vagyonváltással foglalkozik. Kéri a kormányt, ne meglepetésekben részesítsék mind a közgazdasági életet. Az a kár, amelyen az ilyen meglepetésekből már eddig is érte a közgazdasági életet, többszörösen meghaladja azt az összeget, amelyet az állam a közgazdaságtól igénybe akar venni. Ezeket úgy kell igénybe venni hogy ne járjanak katasztrofális következményekkel a mai nagy és érezhető pénzügyi mellett.

Különbö a Jegybank felállításakor a megfelelő valuta és devizakészletek rendelkezésre fognak állni. A 20 százalékos fedezet mellett majd a pénz értékesítésének részét veszelve nélkül lehet emelni a pénz forgalmát. Helytelen az a kiindulás amelyből az ipari vagyonváltás gondolata megszületett. Abban minden esetre igazza van az erre vonatkozó indokolásoknak, hogy a vállalatok mérlegei nem tüntetik fel a valóságos helyzetet. Ennek pedig igen súlyos következményei voltak a gazdasági életben.

Kifogásolták a jegyzőkönyv azon rendelkezését is, hogy Magyarország kötelezi magát arra, hogy mindent megtesz

a szomszéd államokkal való kereskedelmi egyezmények keresésére. Azt hiszi, hogy erre nyugodtan kötelezi magát Magyarország, mert a jegyzőkönyv további részeiben világosan kifejezésre jut az, hogy nincs szó arról, hogy Magyarországot egyoldalu kötelezettségekkel terhelnek meg. Nem is a jegyzőkönyv politikai részében lát veszélyt, hanem inkább azokban a tanácsokban, amelyeket a pénzügyi bizottság jelentéseiben a nemzetek szövetségének szakértői adnak Magyarországnak.

Az állami üzemekben takarékosagra van szükség. Kéri a pénzügyminisztert, helyesnek tartja-e, hogy az 1252 tagból álló államvasúti igazgatóságot fennartsák és hogy a megcsontított országban 6 posta és távírdai igazgatóság legyen?

A tisztviselő elbocsátással foglalkozva megjegyzi, hogy az fájdalmas kérdés, Nagy aggodalmat vannak abban a tekintetben hogy az elbocsátott tisztviselők nem tudnak elhelyezkedni. Figyelembe kell venni az elbocsátásoknál, hogy kik voltak harcotérben, pótolni kell a Károlyi kormány mulasztását, amely kormány az itthonmaradt tisztviselőket előléptette, de megfélemlített a hadviselőkről.

Bartoss Kéri a kormányt, gondoskodjék arról, hogy a tisztviselő képviselői utólagosan ugyanolyan előléptetésben részesüljenek, mint a többi tisztviselők. A stabilizáció eredménye az lesz, hogy a rejtgetett arany és ezüst előkerül. De nagy előnye lesz az iparnak és kereskedelemnek is a stabilizációból. — Ugyanez áll az őstermelőkre is. Mind a három foglalkozási ág sokat szenvedett a háborús megóttóság folytán. Különösen a földbirtokra nehezedett ez a teher.

Örömmel üdvözli a szabadforgalomra való áttérést. Tudja, hogy nagy áldozatot kell hozni, de tudja azt is, hogy ezzel a nemzet jövőjének alapját vetik meg. A javaslatot elfogadja.

Strausz István (keresztény ellenzéki) Határozati javaslatokat fog benyújtani, amelyeknek célja, hogy külföldön felkeltse és fokozza a bizalmat a javaslatok iránt. Nem tartozik azok közé, akik a javaslatok megváltozásában katasztrofát látnak. Egváltalan nem tartják különösebb szerencsétlenségnek az ellenőrzést. A biztost elsősorban jószándék vezeti, ezt mutatja az, hogy semleges állam képviselőjét küldte ide főbiztosnak. Nem kérnek a javaslatokban nagyobb garanciát a kölcsönadók, mint amennyit hitelezőknek normális normális viszonyok között is meg lehet adni. A katonai ellenőrzést sem tartja veszedelmesnek, hiszen most még azt a katonai létszámot sem tartjuk be, amelynek fentartására jogosultak volnánk. Csak ellenségeink rosszindulatu

befolyása híreszteli, hogy Isten tudja mekkora katonaságunk volna. Nem félti függetlenségünket a jövőteli bizottság által küldendő ellenőrző bizottságtól sem. Nagy kívánság az, hogy ennek tagjai velünk közvetlenül nem is érintkezhetnek, csupán a főbiztoson keresztül. Nem tagadhatja meg a miniszterelnöktől és Kállaytól azoknak a nagy érdemeknek elismerését, amelyeket ezekben a kérdésekben kifejtett munkásságukért érdemeiknek meg. Ezután az elnök délután 3 óráig felügyesztli az ülést, amikor is Strausz folytatja beszédét.

A délutáni ülést 3 órakor nyitotta meg Szirovszky Tibor alelnök. Strausz István folytatja beszédét. Meg van győződve arról, hogy a tárgyalás alatt lévő javaslatokkal tényleg szanálási tudják az országot. Most minden ideink arra, hogy felesleges kérdésekkel foglalkozunk. A kölcsönre szükségünk van, mert anélkül a nemzet sorsa veszélyeztetve van. A külföldi szanálási elhárítása érdekében minden munkánkat az alkotmányosság jegyében kell végzeni (Helyes a kormányparton.) Azonban a külföldi kölcsön felvételé, lebonyolítása és adminisztrációja terén a pénzügyminiszternek tulságosan nagy a felelőse.

A tisztviselő kérdésre tévő át utabb tisztviselői létszám csökkentést tart szükségesnek.

Az egyen és jövedelem adóra vonatkozó határozati javaslatot terjeszt elő. Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a vagyon és jövedelem adó illető rendelkezéseket ne a pénzügyminiszter, hanem a mindenkor komány bocsássa ki.

Helyesnek tartja hogy a tisztviselők természetbeni ellátást, amely az állami kiadások horribilis tételét teszi ki, megszüntetik. Az állami szolgálatban 40-50 évet eltöltött nyugdíjasokat azonban kivenni óhajtja az egységes elbánásból. Ezek különös elbánást érdemlenek. A közszolgálati alkalmazottak munkaidejének megállapítása a javaslatban teljesen antidemokratikus.

Ezután Eckhardt Tibor szólal fel. A javaslatokkal a nemzet onként szolgáltatja ki magát. Az önérdék az utolsó években háttérbe szorította a hazafiasságot. A fajvédő csoport felfogását azért fejt ki hogy a kormánypart feleire a felelősséget ráolvassa. (Vállaljuk, kiáltják a kormánypart tagjai Eckhardt felé.) Bizalmatlanságát fejezi ki a népszövetséggel és a népszövetségi bizottsággal szemben.

Az Ausztriának nyújtott kölcsönrel foglalkozva párhuzamot von az osztrák és a magyar kölcsön között. Azt a megállapítást teszi, hogy a két szanálási folyamat egymással homlokegyenest el- lenkező. Magyarországgal szemben a nagyhatalmak csak ürügyül használták fel befolyásuk érvényesítésére a segítését. Aki a jegyzőkönyvet aláírja sokkal súlyosabbat cselekszik, mint aki a trianoni szerződést írta alá.

Pontról, pontra foglalkozik a jegyzőkönyvekkel. Elvileg nem lehet a kölcsön ellen állást foglalni. A kölcsön jó vagy rossz voltát a feltételek határozzák meg. Nem 250 millió aranykoronára, de sokkal nagyobb összegű kölcsönre volna szükség. A szóbanforgó tervezet fel- tételei miatt nem fogadja el. A kölcsön plasztizációját kérdésessé teszi az, hogy a nagyhatalmak nem garantálják. Már most szükségesnek látja, hogy a kormány rendezze a kamatlábkérdést. Magyarországgal szemben a terhes kikötések azonnal érvénybe lépnek, ha a javaslatot megszavazzák, tekintet nélkül arra, hogy a kölcsönt megkapjuk-e vagy sem. A népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai is elismerték előtte a tervezetnek ezt a szépséghibáját. A kormány akkor teljesíti kötelezettségét, ha keresztül viszi azt, hogy abban az esetben, ha a kölcsön nem lesz lebonyolítható, az ellenőrzés és a leköltetés hatályukat veszti. Tekintettel arra, hogy a kölcsön plasztizációjának lehető-

Kosztépénzt

legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

Oláhországi tanulmányutamról.

Irta dr. Witz Frigyes hollandi újságíró.

Mélyesges nyomorúsággal szívemben jöttem el Erdélyből és ez a szomorúság most nem mulik el, midőn már két hónap óta itt tartózkodom és közel 3 éves tanulmány utam után, melyet a kelet országában tettem meg, először léteztem fel, hogy ismét Európában vagyok.

Minden vágyam az, hogy Európában ismét helyre álljon a békés, az igaz békés. Sainos azok a rettenetes dolgok, melyeket Románia muvel Beszarabiában, Bukovinában és a szerencsétlen Erdélyben, lehetetlené teszi, hogy békés létező alakuljon Középeurópában. Az ami ott történik nem eredményezhet mást, mint a legádázabb gyűlöletet az elnyomott kisebbségeknél, de nem eredményezhet mást önkönnél sem, kik tevéreik szenvedéseit látva el kell hogy teljenek gyűlölettel, bármily szelidiek legyenek is.

En nem azért jöttem ide önkönnél és nem azért indulok ki a nyugat majdnem minden államába, hogy gyűlöletet szítsak, hanem azért, hogy tölem telhetőleg hozzájáruljak ahhoz, hogy végre valahára emberi igazság szolgáltatassék a ki-szítottaknak és elnyomottaknak.

Teszem még azért, hogy a magam lelkiismerete mindenben nyugodt lehessen, hogy elkövettem mindent az igazság szolgáltatás elérésére, hogy az még be-következzen mielőtt a gyűlölet telk-rácsolt óceánja végveszeibe döntene Európá amugy is nagyon labilis békéjét.

Remélem, hogy a külföld nagy nemzeti már annyira kiőzandottak a hábo-rus mímorból, hogy fülük meghallgassa a nyomorgó Erdély panaszait. Meghall-gassák azt, hogy mint teszi tönkre Ro-mánia az erdélyi kisebbség vallás a in-tézmenzeit, mint zárják be az isko-láikat mint bántalmazzák a szegény ki-sebbségek tanítóit, papjait, hogy dobják ki őket lakásaikból, mint veszik el a földieiket. Sőt nem csak azt remélem, hogy sikerül meghallgattatni Erdély panaszait, hanem hogy elérhetem azt, hogy Európa és Amerika nagy népei megmozduljanak és segítséget nyújtsa-nak hogy a kisebbségek életét legalább is tarthatóvá tegyék.

Tehetem ezt annál inkább, mert mint egy semleges és elfogulatlan nemzet fiát senki sem vádolhatja azzal, hogy ér-dekből beszélek.

Előzetem önkönnél, hogy látva azt a nagyszerűt, mellyel önök viseltetek ilágea testvéreik iránt, erőt merítsek e szeretéből, hogy lankadás nélkül hir-dethessem testvéreik igazát.

Előzetem önkönnél, hogy látva azt a nagyszerűt, mellyel önök viseltetek ilágea testvéreik iránt, erőt merítsek e szeretéből, hogy lankadás nélkül hir-dethessem testvéreik igazát.

keres elhelyezkedést. Sok köz és magán-intézmény stagnált eddig emiatt.

A szanalási idő seimos, rövid s a rövid lépést hosszú adókkal kell pótolni. Strakosch azt jelentette Londonban, hogy a magyar mezőgazdaság és gazdasági ipar életerős s elbírja a terhet. Kérdés, viion lesz-e a kormányban elég energia arra, hogy a terhek jórészt azokra a vállakra hárítsa, amelyeket Strakosch kijelölt s nem-e fogja újból a kereskedelem viselni a terhek tal-sulyát?

A kölcsön maga még nem jelent sta-bilizálást. E szóval sok visszaélés történt. Külföldön sem stabilok a valuták. A belső érték s külső értékelés közt margó van, mindig kergetik egymást s nem érik utól soha. Nem is a stabilitás a fontos, hanem a mélypont, mely a ko-ronát megállítja. A belső érték fon-tartása Ausztria példájából megtanul-hatjuk, hogy nem elég a szanalás, ott ez fénvesen sikerült, még az aranyköl-csönt se kellett igénybe venni, mégis a drágaság egyre nő, sztrájkok zavariák a gazdasági életet, ami jele a korona belső romlásának, a megélhetés mindig nehe-zebb. Itt valami hiba van, meltyől óva-inti a magyar szanalási tervet. Elvög-re a mi koronánk többet ér mint az osz-trák, a jegybank felállítása idején na-gyobb lakosságunk mellett feleannyi bankiegy forgalmunk lesz, helytlen gaz-dasági politika az, mely lehetővé tette, hogy az osztrák korona alá sulvedtünk. Az osztrákok szirénhangokkal csábíta-nak, hogy maradjunk velük egy nivón a koronával, de bármennyire is fontos a gazdasági területek egysége, a magyar korona belső ereje mindig nagyobb volt s lesz is, mint az osztráké. Ezért nem szabad a mai rivón hagyni a koronát s annak jegyzése feltétlenül emelkedni fog. Az alacsony stabilizálás azt jelenti majd, hogy az adóköz például az 1924 évi adókat 16.000 szorzószámmal szorozva kell hogy befizessék, a mult év végi 6500 alap helyett a korona romlása miatt, holott teljesen kizárt, hogy valaki ta-valy december vége óta megháromszor-ozta volna jövedelmét. A jegybank fel-állítástól várja a rendet, de ha azt elhibázzák, akkor nem lehet többé raj-tunk segíteni.

Az értékes előadást dr. Kernhoffer József elnök köszönte meg, nagyszámú előkelő közönség hallgatta végig.

sége nem látszik valószínűnek, az előleg folyósítása sem biztos.

Foglalkozik a jugoszláviai és romániai egyezményrel. A nemzetgyűlésnek követlenie kell, hogy a kormány az összes idevonatkozó aktákat haladéktalanul terjessze a javaslatok tárgyalása során a nemzetgyűlés elé, mert azok szervesen összefüggnek a román megállapodással. Apellál a miniszterelnök állítására es kéri, találjon módot a kölcsön folyósi-sása folyamán arra, hogy a kölcsön kon-zerválható legyen.

Merváth Zoltán határozati javasla-tot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt hogy a közalkalmazottak létszámcsökkentésénél a kuriai és köz-igazgatási bírák közül 3 tagból álló bizottságokat szervezzenek, amely szu-verénül végérvényesen határozzanak. Felhívja a kormányzót, tekintse a szan-alási javaslatokra, mert azok nemcsak a nemzetgyűlés, de a kormányzó jogköré is érintik.

Elnök ezután a vitás félbeszakítja és napirendi javaslatot tesz. Legköze-lebbi ülés holnap reggel 7 órakor lesz.

A mai ülés háromnegyed 12 órakor ért véget.

A javaslatokhoz már kevés szó van felírakozva s így csütörtökre véget ér az általános vita.

A Kansz országos mozgalmá.

Budapest, ápril. 14. Abban az or-szágos mozgalomban, amelyet a KANSz a szanalási javaslatokkal kap-csolatosan közleményezett Runszent-márton és Győr szervezetei nyilatkoz-tak meg. Mindkét szervezet a minisz-terelnökhöz, a pénzügyminiszterhez és a nemzetgyűlés elnökéhez fordult azzal a kéiréssel, hogy a KANSz me-morandumában foglaltakat támogassák. Ugyanerre kérték fel a várme-gye főispánját és a választókerület nemzetgyűlési képviselőjét.

A Kath. Otthon kultur előadása.

Szép számú hallgatóság jelenléte-ben tartotta meg harmadik kultur-előadását vasárnap délután a Kath. Otthon. Az előadást Kokas Nándor kath. polgári iskolai igazgató igen szép beszéddel nyitotta meg, melyben élesen tárta a hallgatóság elé a ke-resztény magyar nép szomorú gazda-sági helyzetét. A lelkes előjáró be-széd után következett dr. Veverán György bankigazgató előadása, mely nek keretében ismertette a most tár-gyalás alatt álló szanalási javasla-tokat, a kormány adó politikáját és általában csonka hazánk gazdasági viszonyait.

A gyakorlati ember nagy szaktu-dásával kezelte a nehéz kérdést, mely nek kapcsán mindig megtartotta a szükséges tárgyilagosságát. A hall-gatóság mindvégig nagy figyelem-mel hallgatta a közel másfél óras előadást és lelkesen fogadta el az elő adónak azon praktikus indítványát, hogy önmagunk felsegítésére egy na-gyobb tőkét hozzunk össze. A hall-gatóság soriában megjelent nagyszá-mu szakembert annyira megnyert a kiváló előadás, hogy többen indítvá-nyozták az előadásnak nyomtatás-lápn való megjelenését. Az előadás végén lelkesen ünnepelte meg a hall-gatóság az előadót, kinak a kultur előadást vezető elnök mondott kö-szönetet.

A legközelebbi kultur előadás te-kintettel a közbeeső husvétü ünne-petre, április hó 27-én, vasárnap d. u. 5 órakor lesz, amikor Dr. Zalaj János áll. főreáliskolai igazgató, a kultur előadásokat rendező bizott-ság elnöke tart előadást e címen: A hitközségi élet. Ezzel az előadással befejezett is nyer a kultur előadások ezen sorozata és az újabb kurzus t. é. őszén, október havában indul meg.

A Kereskedelmi Csarnok és a külföldi kölcsön.

Dr. Szántó Sámuel előadása.

A Kereskedelmi Csarnok előadás so-rozatot rendez a külföldi kölcsön és ál-talában a szanalási javaslatok ösmere-téről. Az előadások sorát dr. Szántó Sámuel vezérigazgató nyitotta meg, aki meggyenésve pénzügyi pályafutásának objektív szemüvegén át vizsgálta, mit hoz a jövőd s milyenek a magyar köz-gazdaság jövő kilátásai. Előadásában kifejtette, hogy közgazdasági életünk ingovány lett, melyből csak keskeny palló vezetett már ki s az is reccogott-roppogott.

Nem Magyarország az egyetlen állam, mely csak külföldi kölcsön útján boldogul. Ausztria példáját ismerjük, de itt van Lengyelország, mely valótán

végso züllesében szintén kölcsönrel állt talpra, amelyet Olaszország nyújtott s Grabsky miniszterelnök ep oly dikta-tori jogokat kapott, aminőt a mai ko-mány kíván. Ott van Németország, mely minden Rentenmarkja és aranybankja dacára csak az 5 milliárd aranymárka kölcsönrel tudja majd háztartását ren-dbehozni, melyből 1 milliárd a márka stabilizálására, 4 milliárd a szanalás 4 éve alatti deficitre fordítandó. Mi sem lehetünk kivételek. A kölcsönre szükség van, mert ez fogja megoldani a jövőtél kérdését.

A kölcsön megnyitja a külföldi ma-gánkölcsönök útját is, rendezett háztar-tásu államban a magántőke is szívesen

A Casino közgyűlése.

A választmány kiegészítése.

A Debreceni Casino városunk leg-régibb és legelőkelőbb társadalmi egyesülete vasárnap, 13-án délelőtt tartotta évi rendes közgyűlést, melyen a tagok nagy számmal jelentek meg.

Olechváry Zoltán elnök megnyitó beszéde után Dalmy Barna titkár részletes jelentésben számolt be a Casino mult évi élete és tevékenysé-géről. A közgyűlés jóváhagyólag vet-te tudomásul az 1293. évi zárószáma-dást és a választmányok az 1924. évi tagsági díj megállapítására vo-natkozó intézkedését s felhatalmazást adott arra, hogy a választmány a Casino háztartását a szükségesletek mult évi kereti között a folyó évbe belátása szerint vezethesse.

Ezután a választmány kiegészíté-sére került a sor. Az alapszabályok szerint kisorsolt 12 választmányi ta-got tisztebe újból megválasztották. A megválasztott helyekre megválasz-tattak dr. Szontágh Félük egyetemi tanár és Ledniczky István műszaki tanácsos.

Este 9 órakor a szokásos közgyű-lési társas vacsorára gyűltek egybe a Casino tagjai. A mintegy 150 tag-ból álló előkelő társaság Magyar, litre muzikája mellett a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban volt együtt.

Arverési hirdetés

A debreceni kir. Járásbírósnak 1924. Pk. II. 4397. sz. végzése folytán 1924. évi április hó 16. napjának d. u. 2 órajakor a Piac-utca 28. szám alatt 15.670.000 koronára becsült és lefog-lalt szoba bútorokat és könyveket el-arverezem.

Lörincz, bírósági végrehajtó.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készítenek
DAVIDHAZY KALMÁN könyvtárára és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

TOKA! Husvétü nagy hírusítást rendezek
már régebben beszerzett raktáramból főképen ital valamint cukorka és csokoládé különleg-ségeim-ből a jelenlegi napi árnaknál 20 száza-tkal olsoóbban számíthatok.
Ajánlom továbbá dusan felszerelt fűszer és osemegé raktáramat és kitűnő asztali faj-boraimat, végül uradalmi tejtermékeimet Szeszies italok poharanként is eszközöltenek.
Teljes tisztelettel Toka Ferenc.

Gyógyfürdő
Debrecen mellett, vasúti állomással, 21 holdas erdő és parkkal, 29 bútorozott vendégszobával, teljes felszereléssel **eladó.**
Kizárólagos megbízott HOEK ingatlán forgalmi iroda, Debrecen, Szent Anna 4.

Debreceni Casinó Kazinczy alapítványának pályázata.

A bíráló bizottság ülése.

A Debreceni Casinó „Kazinczy alapítványi” pályázatára beérkezett művek felett szombati ülésében döntött a Casinó választmánya.

A Casinó tagjai közül felkért bírálók, dr. Mitrovits Gyula, dr. Besse-nyei Lajos és Zivuska Andor részletes véleményes javaslata alapján a 200.000 korona pályadíj a beküldött 47 lírai költemény közül a „Nem tud az írni aki küldte és a Mors imperator” jelű versek szerzőinek ítél- tetett oda egyenlő arányban.

A jelű levelek felbontása után kitűnt, hogy a koszorúzott költemé- nyek írói Babiczky Béla és Harsányi László orvostanhallgató.

Fásít a város.

Tiszteletre méltó igyekezet méltány- landó törekvés az, melyet Debrecen vá- ros gazdasági ügyosztálya az Alföld be- fásítása körül tesz.

Régi mulasztásokat akar az ügyosz- tály pótolni. Ha Debrecen régi jegyző- könyveit lapozgatjuk, meglepetéssel ta- pasztaljuk, hogy a régi városi magisz- trátus milyen sokat tett a fásításért. Az eredmény meg is látszott. A város körül századok erdők voltak. A nyugati fátlan határon valóságos fa sorok védték a gyakori nyugati szélétől. Az udvarokon is sok fa volt. Nem is volt akkor por, sem ledobbantó hőség.

A városi gazdasági ügyosztály nagy gondalal fog hozzá a fásításhoz. Kifünő szakemberei is vannak, kár lenne elsa- lasztani az alkalmat.

A Hortobágyon csemetés kertek létesí- tett, közel 40.000 csemeté nő a nagy puszta részére. S árnyék erdeket, határ- menti fasorokat stb. fognak belőlük a jövőben csinálni.

Ez a jövő terve. Azonban az idén is több, mint hét millió értékű fát ültet- tett el a gazdasági ügyosztály.

E nagy mennyiségű fa csemeték egy részét az epreskerti város gazdaságban nagyobb részét a szennyvízszűrőtelep épülete körül és az utak mentén.

Igaz, hogy nagy pénzmozgással és sok előítélettel kell megküzdeni. Meg- történt, hogy a távoli fákat már el is vitték. Mindjárt, de ezekkel kitaróan meg kell küzdeni.

A borbély és fodrász üzletek zárórája Husvétkor.

A debreceni borbély és fodrászmeste- rek tisztelettel értesítik a nagy közön- séget, hogy a husvét ősünnepek alatt a nyitva és zárva tartást a következőkben osztották be:

Utnap első napján, 20-án az összes bevásárló üzletek zárva maradnak, más- odnap 21-én déli 12 óráig ezen üzletek nyitva tartanak, míg a külvárosi üz- letek 20-án, első napon tartanak nyitva és másod nap, 21-én egész nap zárva.

Itt említjük meg, hogy e hó 1-től a vasárnap kiszolgálások is bérletben a napi árak mellett történnek, csupán a vasárnapi hajvágás lesz 50 százalékal drágább.

Teljes tisztelettel:
Fodrász mesterek.

A debreceni országos

Vasárnap zajlott le a debreceni or- szágos lovasár. A felvezetés közepes volt, a kereslet kicsi, az árak tartót- tak voltak.

Prima ló 8-14 millió koronáért kelt el, közepes minőségű ló ára 4 millió, silány minőségű 1 millió ko- rona volt.

Hágo esőtőlért mástól vagon bu- zát ígérték.

Tegnap még lanyhább volt a ló- vásár.

A marhavásáron az árak tartottak Vágomárha elősúlyban kilogrammon kint 9-14 ezer korona, szopós borju 13-15 ezer korona.



Különleges Szent István idény sör poharaként három ezer koronáért Arany Bi- ka éttermében, (Sóhá- zában, kimérőjében kap- ható. — Portor sör spe- cialitás 7 d l-es pack- ban Biká kávéházban tízezer korona.

Előadás a román állapotokról.

Ma délután a városháza közgyűlési termében egy holland újságíró el- mondja Debrecen közönségének hogy milyenek az állapotok a román hatalom alatt.

Wirtz Frigyes holland újságíró feleségével és Dornhoffer kultusz- miniszteri kiküldöttel tegnap este városunk érkezett.

A holland vendégek dr. Hadházy Zsigmond főispán vendégei.

Dr. Wirtz Frigyes ma délután fél 6 órakor a városháza köz- gyűlési termében előadást tart a romániai viszonyokról.

Az előadásra belépő-díj nincs. Dr. Hadházy Zsigmond főispán ez uton hívja fel a város közönségét, hogy az érdekes előadáson minél számo- sabban jelenjenek meg.

Véget ért a nyomdász sztrájk.

A nyomdai munkások holnap megkezdik a munkát.

Budapest, április. 14. A Grafikai Fő- nökegyesület és a nyomdászszervezet ma délután együttes ülést tartott, amelyen megállapodás jött létre, melynek értelmében a nyomdai munkások holnap reg- gel megkezdik a munkát. Mind a két fél részéről jelentették, hogy a sztrá- dós fentartását és garantálását szüksé- gesnek tartják s azzal a személyezettel

szemben, mely a szerződészegést elkö- vette, a két fél hivatalos fóruma, a bé- kéltető bizottság fog megfelelően eljárni. A béreelés módzatáról a munka meg- kezdése után indulnak meg a tárgva- lások.

A megállapodás következtében honap uira megjelennek a budapesti napilapok.

A fegyelmi választmány ülése a megyénéi.

A fegyelmi választmány ülése a megyénéi.

Hajdúvármegye közigazgatási bi- zottságának fegyelmi választmánya tegnap ülést tartott.

A fegyelmi választmány Vass Elek csegei II. jegyzőt, továbbá Veszprémy Barna központi járási

tiszteletbeli főszolgabíró, szolgabíró t a saját és családja illeményeinek épségben tartása mellett hivatal- vesztésre ítélte.

Mind kettőnél több rendbeli fegyel- mi vétség esete forgott fenn.

A keresztényellenzék nagygyűlése

A keresztény ellenzék vasárnap délután 5 órára hirdetett tiltakozó népgyűlést a kormány szanálási ja- vaslatai ellen 5 óra után néhány perccel nyitotta meg Birgmeier Győző, utánna lelkes eljenzéstől ki- sérve Gömbös Gyula emelkedett szó- lárra. Mi azt hirdettük, hogy csak olyan nemzet tud fenmaradni a né- pek harcában, amely sohasem mond le szuverenitásáról. (Ugy van.) Mi a nemzeti szuverenitást hirdettük, azt tartjuk, hogy a nacionalizmus az egyedül helyes út, amelyen egy nem- zet haladhat. Nezzünk Olaszország- ba, ahol a választásokon a fascista fényes diadalt aratott, vagy, nézzük meg a hajor választásokat, ahol a fajvédő blokk győzött. Még abban az Ausztriában is, amelyről azt szok- tuk mondani, hogy nem él nemzeti életet a Wölkischer blokk győzött szemben a megalkuvó középutasok- kal. A magyar kormány ezzel szem- ben a végtelen szakadékon keres- tül a külföldi kölcsön aranyhídját építi. Ha a magyar nép azonban ha- rá megy erre a hidra, észre fogja venni, hogy a utolsó oldalon nincsen alátámasztva a nemzeti feltámadás pillérére és bele fog zuhanni a mély- ségbe. (Ugy van, taps.) Ezt az arany utat nem a magyarok építik, hanem a külföld és ehhez a magyarországi kapitalizmus nyújt segédkezet. Közé- leg a leszámolás órája, nincsen mesz sze az az idő, amidőn kénytelenek le- szünk kissé keményebben belenyul- ni a közelet irányításába. (Hosszan- tartó taps)

teljesíteni, amidőn a nyilvánosság előtt megakartam magyarázni, hogy hogy miért határoztuk el, hogy a Nép és Szózat megjelenjék.

A tuloldalról megfenyegettek, hogy elbuktatják a Szózatot és a Népet. En ezzel szemben bejelentem, hogy meg fog alakulni a keresztény nyom- dászok főnökegyesülete és a ke- resztény hírlapok szindikátusa. (El- jenzés.) Most pedig imádkozom a ma- gyarok Istenéhez, hogy legyen ez a nemezt erős és végre találja meg a maga vezéréit.

Hosszan tartó eljenzés és taps után Friedrich István emelkedett szólás- ra, az egész szanálási programot három pillére építik fel. Ezek közül az első az antant. Ez a pillér rossz anyagból épült és a hazugság kötő- anyaga tartja csak össze. A második pillér a népszövetség. Erről elég azt mondani, hogy a népszövetség főtá- ncsában a többség biztosítva van az antant főhatalmaiknak. A harmadik pillér, amelyre a szanálást akarják építeni, a kormány belső rendszere, amelylyel immár három éve boldog- tanak bennünket. Ez a kormány nemzetinek és kereszténynek mond- ja magát de akkor kérdezzük, miért volt szükség a zsidó kormányfőtaná- csosokra? Amidőn itt a második Trt- unon becikkelyezése ellen emeljük fel tiltakozó szavunkat, annak adunk kifejezést, hogy ezekkel a javaslatok- kal nem békét, hanem óriási harcot és a rettenhetetlen bosszu magvát hintik el.

A lelkes eljenzés után Lendvai István mondott lendületes és haza- fias beszédet s az ülés 7 órakor véget ért.

Eladó földek:

10 holdas tanyás buzatermő, had hazi-uton, 6 és fél holdas buza- termő, miképercsi uton. HOCK ingatlan iroda Szent Anna négy.

A husvét ősünnepekre

fűszer csemege és ital szükségleteit a legolcsóbban beszerezheti a Hangyában.

Főzlet Rózsa-utca. Fiókk üzletek a város minden részében

Ujdonságok.

A helyi vasut igazgatól. A Debre- ceni Helyi Vasut és a Debrecen-nyir- batori h. é. vasut igazgatósága Step- per Károly igazgatói teendőikkel megbízott igazgató-helyettes műs- ki igazgatóvá kinevezte és ugyanek- kor kinevezte Gaal Samu főfelügye- lőt is igazgatóvá.

A Szt. Erzsébet Egyesület husvét ősünnepek rendez háziipari helyiségében megtekinthető ápril 15-16. és 17-én reggel 9-től 2 óráig.

Felülfizetések az 1924. évi március hó 1-én tartott kath. bálón: Farkas Gyula 400.000 K, Boszany Károly 350.000 K, gróf Almássy Imre, Blattner Gyula, Drév Frigyes, dr. Huttli Tivadár, Papler Géza, Reviczky József, Rimanóczy Béla, dr. Varga Kálmán 200-200.000 K, Wilhelms Emil 767.000 K, Dull Gyula Pavlatis Béla, Vidovics István 150-150 ezer K, Pálffy Béla, Riskó Jenő 125-125.000 K, Papp János 119.000 K, dr. Ferenczy Tibor 110.000 K, Baglyos Már- ton, Balázs Károly, Bauer, dr. Bodnár János, Brém Lőrinc, Csanak József, ifj. Csanak József, Dessewffy Aurélné, Erdélyi Péterné, Fancsovics Mátyás, Fetzter József, Frits Károly, dr. G. B. dr. Hadházy Zsigmond, Hitter Milán, K. L., Kostva János, dr. Kruger Aladár, Lavitzka Aladár, dr. Lindenberger Já- nos, dr. Magoss Györgyné, dr. Matolay Gábor, Mellau Márton, Miklóssy Ist- ván, N. N., N. N., Nedeczky Ferenc, Ollinger Bélané, dr. Orsós Ferenc, Rauchbauer Jenő, Rauchbauer Odón, Réthy Sándor, id. Rickl Antal, ifj. Rickl Antalné, Stégmüller Árpád, ifj. Rickl Antal, gróf Szapáry Emmv, Szent-Ki- rályi Tivadár, dr. Sztankav Ába 100-1000.000 K, Gass Gyula 86.000 K, dr. Csiky József 75.400 K, özv. Majerszky Mihályné 73.000 K, Schnörch Jenő 73.000 K, Trigárszky Emil 73.000 K, dr. Dávid Géza, Wolff János 67.000 K, Ságy Lajos, Wolfinau József 60-60.000 K, Arnold György, Baglyos Márton, özv. Bartha Istvánné, Demjanovich Miklós, Csath Zsigmond, Ebner Lajos, dr. Láng Nándor, Mátrav Imre, dr. Merker Már- ton, dr. Millecker Rezső, Moógor Ernő, dr. Nagy István, N. N., N. N., N. N., Pápay János, id. Papler Ferenc, ifj. Papler Ferenc, Rigola Béla, Részner Mihály, Sárkány József, Stepper Károly, Svazta Károly, Szikszay Istvánné, Venger Lajos, Veres Lajos 50-50.000 K, dr. Bhn Ede, Beznák Aladár, Kelemen Ernő 46-46.000 K, Kuzler Hugó 43.000 K, Banovics László, Konez Sándor, Szar- ukán Zoltán 40-40.000 K, Puskás Kál- man 35.000 K, özv. Engesszer Józsefné, Enekes János, Kabay Györgyné, Kolón- te Géza, Schindler Vilmos, Somoskőy Béla, Szexty Emil, özv. Vámos Ká- rolyné 30-30.000 K, Konkoly Géza 27.000 K, Lukries Károly 23.400 K, Ha- lász Miklós, K. B., dr. Láng Sándor, Orosz Jenő, dr. Ruzska István, Szanyi Árpád, Szegedy Gyula, Szivér Elemér 23-23.000 K, Antalffy Gyula, Erdős Frigyes, ifj. Géresi Suta József, Jösch Mátyás, dr. K. Gy., Márton János, Mike István, Nagy Aladár, dr. Ruttká Ferenc, Szeles Bélané, Thag Gyula, Uhlárk Bélané, Vaszil nővérek 25-25 ezer K, Szabó Gyula 22.000 K, Schüta Ernő 21.000 K, özv. Benkőné, gróf Blan- kenstein Pál, Dusa Mici, dr. Gévay Bé- la, Gyenes Margit, Feid József, Király József, Kovács Mihály, Körner Endre, Mittelmayer Frigyes, dr. Nagy Samu, N. N., Scheffel Béla, dr. Schindler Endréné, dr. Sebess Jenő, Tunyogi Szucs, Varga Istvánné, Vasskó István 20-20.000 K, Feriencsik Ottó 19.000 K, Ladányi László 18.000 K, Vidoni János 17.000 K, Dietzl Bélané, Harkányi Ede 15.000 K, Demkó Jenő, Reintz Dezsőné 13.000 K, dr. Bauer Endre, dr. Dudinsz- ky Emil, Geréby György, Horváth Fe- renc, Jeszeuszky József, Kovács Sándor, Kurián Gyula, Laczko Odón, Mar- senalkó Maria, N. N., N. N., dr. Osváth János, Sümeghy Pál, Székely Mihály, Szokolay János, Vecsey Antal 10-10.000 K, Drex 8000 K, Alber Gyula, Rotha- ridesz Gábor 6000 K, N. N., N. N., Pa- ver Lajos, Perényi István, Szemes Já- nos 5000-5000 K, Baglyos Márton, Szabó János 3400 K, N. N., N. N. 1000-1000 K. A második templom iavára jut- tatóz évi adományokért a jó lelku adakozók ezton is fogadják a rendező- bizottság hálás köszönetét.

TÚZIFA
Állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakerekeskősnél
Veres-utca 22. Telefon 7-08

A husvétii serlegmértőzés Debrecenben.

A husvétii serlegmértőzés előkészítése céljából f. hó 15-én, kedden délután fél 5 órakor a vasutas sporttelepen tartja meg Keletmagyarországi kerület első trialmértőzését, amelyre a szövetségi kapitány az alábbi játékosok megjelenését kéri:

DVSC: Farkas, Szolárszki, Polanczki II., Németh, Vampetics, Molnár, Zöld, Horváth, Borsi, Kántor.

DKASE: Fried II., Okros, Baik, Horvát.

DTE: Fejér, Kriszter, Weisz S., Főris, Szlamak, Keiser, Polyik, Megyeri, Róth Kálmán.

DEAC: Csáki, Okros, Csezkó, Borsi, Görög.

DMTK: Hübner, Martin, Rottmann, Papp.

A játékosok felkértek, hogy felszerelésüket a trialmértőzésre hozzák magukkal. Tekintettel a válogatott mértőzés fontosságára, a szövetségi kapitány ezúton kéri a játékosokat a feltétlen és pontos megjelenésre.

Öngyilkos kondás.

Bordás József kondás, vasárnap hajnalban a gróf Vecsev-utcai lakásán az istálló gerendájára felakasztotta magát. Az öngyilkosságot sógora, Fodor István vette észre, de már nem lehetett segíteni. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Megsebesítette gazdáját egy brutális cseléd.

Egy magáról megfélemedezett cseléd brutálisának színhelye volt tegnap a Honvéd-utca 9. számú ház ahol Summa Nándor 37 éves magánzó békés csendességben élt.

Egyik férfi cselédjével valami mulasztás miatt összeszólkózott, mire a magáról megfélemedezett durva cseléd felkapta a vizes üveget és azt gazdájára fejéhez vágta.

Az üveg az ütés következtében el tört és fejet végig hasította. Az előlívott mentők sebeit bekötötték és deszállították a sebészeti klinikára, hol sebeit megvizsgálták, bekötötték és Summa Nándort lakására szállították, ahol ápolás alá vették.

Természetes a magáról megfélemedezett brutális cseléd ellen megindították az eljárást.

Öngyilkos öreg ember.

A kutba ölte magát.

Borzalmas hideg vérrel dobta el magát az életet Berke József 74 éves gazdálkodó, aki fiával és unokáival együtt jó módban élt.

Az utóbbi időben fiu és gondozója sokat betegeskedett és az öreg a felletti félelemében hogy megváljon az életől.

Kora hajnalon mikor még a család aludt, kiment az udvarra. A kutba lért és esztett. Lement bele és az alsó lépcsőről a vízbe ugrott. Így fojtotta magát a vízbe.

A házbeliek reggel vették észre ekkor már halott volt.

Husvétii vásár.

Minden vásárlás után a napi árákból 20% azonnali kedvezményt ad

a Magyar Köztisztviselők fogyasztási szövetkezetének ruházati árúdjája
Vár-utca 1. sz.

Tanyára ránduló rablók.

Rablótámadás az Ebesen. — Vigyázzanak a tanyai lakók!

Szokatlan vakmerőséggel rándult ki két fiatal ember az Ebesre, hogy ott raboljon.

A sűrűn lakott tanyák közt Katona András tanyájára mentek be. A tanya előtt egy cselédleány állott, a gazda felesége a csobában volt. A kocsis pedig az ől végénél pipált.

A cselédleánynak gyanusnak tűnt fel a két idegen, akik azt kérdezték tőle, hogy hány óra. A cselédleány nem ment be, hanem beszólt gazdasszonyának, hogy hány óra. A gazdasszony látva, hogy idegenek vannak, kijött a tanya elé.

Erre hirtelen az egyik rabló furkósbottal a leányt, a másik az asszonyra ütött majd fojtogatni kezdték őket. A derek asszony nem esett kétségbe, hanem neki esett támadója arcának és jól össze karmolászta azt.

A megtámadottak segítségkiáltására a szomszédutányokról összeszaladtak, mire a rablók a város felé menekültek. Csak a kocsis pipált nyugodtan az ől végénél. Jellemző a mai cseléd erkölcsökre.

A megtámadottak bejöttek Debrecenbe és feljelentést tettek és sebeiket be kötöttették.

A rabló a városban sétál.

Délután 4-5 óra között a cselédleány a nagy esőben a Kivívó-utca sarkán felismerte az egyik rablót éppen azt, aki asszonyát fojtogatta. A rabló is felismerte a leányt és futni kezdett.

A bátor leány utána szaladt és a Csapó-utca sarkán utól érte. Kabátját megragadta és segítségért kiáltott.

Erre a rabló birokrá ment a leánynyal, földhöz vágta és ki akarta magát tépni kezéből. A leány nem engedte. Végre balzéba a kezébe maradt és a rabló tépett kabátjával Faragó-utca felé menekült.

Dulakodás közben a rabló azt mondta a leánynak, hát nem döglöttél meg. Azt hitte, hogy a fojtogatózás közben meghalt.

A rendőrség és csendőrség erősen nyomoz, hogy e páratlanul vakmerőséggel dolgozó rablót kézrekerítsék.

Nem sikerült a debreceni szentgyörgynapi országos vásár.

Sok árú — kevés vevő. Nincs pénz.

Miért kellett ezt a vásárt megtartani, keresték a vásári kereskedők és tényleg ez a vásár nagyon gyenge vásár volt. Rengeteg árut hoztak fel. Mindenki eladott volna és alig vettek.

Nem esoda, április a legnehezebb hónap. A kényserkölcsön lejárt félben. Roppanat fenyeget az arany paritásos lakber május elején. A koczák is a nyakunkon vannak májusra.

Végül nem lényegtelen, hogy a vásár a husvétii hetében esett, amikor az ember nem csak lelkileg készült a feltámadás ünnepére, hanem testileg is. Egy kis sonkát, más apróságot vásárol az ünnepi ebédhez.

Kellott a pénz másra, mint a vásári portékára.

Az árak erősen emelkedtek. Egy jó szekert 15 mázsa buzért tartották, de 10-nél többet nem izgértek érte. Nagyon sok szekér volt, de alig kelt el belőle kettő-három. Egy kast rá 120 ezer koronáért adták volna.

Az apró dolgok a Kossuth-utcan drágák, egy nyírág seprű 8900 korona, egy cirokseprű 20,000 korona. Egy kis teknőt, melybe egy hónapos gyermeket sem lehetne jól megfürösztetni 170 ezer koronára tartották, de még az érdeklődők is elszaladtak tőle.

A debreceni eszmadiamesterek is rengeteg portékát vettek a vásárra. Bizony alig adtak el 100 pár csizmát. Ezt is kevesebért, mint amiben nekik volt. Egy jobb pár strapacsizmát 220 ezer koronáért adtak volna, a gyengébb minőségűt csesőbért. A box csizma 300 ezer korona. Egy pár jó patkót 4500 koronáért ütötték rá.

A bunda ára is erősen emelkedett. Egy daruszórn ratkás bundáért másfél-

millió koronát kértek. Nem vették, nem szezon cikk.

Mézes, cukor volt bőven. Mintha tudnák az árusok, hogy ugy is keserű az élet, ezért rengeteg édességet hoztak fel. A mézes is magas paritáson állott. Alapár 500 korona. Egy kraicáros mézesbáb ezer korona. Egy menyasszonynak való sziv 10,000 korona. Egy kis lögre aprómogyoró 2000 korona. Nem is haigáltak most a szerelmes ifjak, hanem sérénven abrakoltak a Széchenyi utcán.

A törökméz, nápolyiszélet vanillias esokoládé 10 dekája 3000 korona. Megjelent a rég nem látott fűge is. Mit „mászára” mérték, nem kiabáltak mellette úgy mint a boldog békében.

Egy család majon ezer koronáért kelt. A szőrös majom 4-5000 volt. Vették is a torzonborz, libegő jószágot. A párizsi gombóc helyett a shimmy labda lépett. Ezt is 500-1000 koronás áron vesztegettek. Kanaszodó fiuk verték erősen a serdülő leányok fejéhez.

Komédia kevés volt és hangulatlan. Drága a vasut, nem szállítják a sok gőkmókot. A hintán egy menet ezer korona. Az igazmondó gondolatolvasó szavolt. Irték és fényképeztek erősen. A közönség pedig taposta a lágy sárt a semmiért, mintha muszály lett volna neki.

A vásár általában rossz volt. Az idő hideg volt. Esett azápor, hullott a hó, dara. Sokan ki sem pakoltak, vagy amint a vasárnapi zápor elmosta, többé meg sem jelentek a vásárbán. Pénz kevés, a hangulat nyomott volt.

A Lacikonyha is csendes. A fonatos sovány, halvány és 700 koronás árával nem nagyon csalta a vendégeket.

Halálozás. Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felelthetetlen jó sógorunk, unokahugunk, nagyvénénk s áldott emlékü rokonunk: **ö. v. Hegedüs Istvánné Somay Berta**, jószágos és áldásos életének 50-ik. özevgyeségének 5-ik évében, tolvó hó 13-án, déltán 2 órakor hosszú szenvedés után, visszaadta ne-mes lelkét Teremtőjének. Drága halottunk földi részét f. hó 15-én, déltán 3 órakor fogjuk a Kossuth-utcai ref. temetőben kezdődő gvaszima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. április 13. Hosszu szenvedés után legyen siri álma csendes! Sógorsága: Grittner Gyula, Grittner József, Hegedüs Kálmán neijével Liptay Jankával és gyermekeivel, ö. v. Hegedüs Béláné Kéry Ilona gyermekeivel, Hegedüs János, Hegedüs Gyula neijével Plavcsik Jankóval és gyermekeivel, Hegedüs Emília neijével Baranyai Imrével és gyermekeivel, Hegedüs Boriska neijével Malnidoszky Gyulával. Nagybátyja és nagy-nénje: Vida Károly és neje, ö. v. Turcsok Györgyné, Unokahuga: Valamint a közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-u. 6. szám.

Debrecen városi erdei vasut. Debrecen Guthi vonalás a forgalom f. hó 17-ától 23-ig bezárólag mozdonyjavítások miatt szünetel. Üzletvezetőség.

Vigyazni kell a gyermekekre. Benedek Sándor derecskei lakos 1922-ben a tűzhelyről egy nagy fazék melegvizet tett le a földre. Időközben bejött sógorának kis fia és belesett a vízbe. Az égési sebbe belehalt.

Tegnap állott Benedek Sándor a törvényesek előtt gondatlanságból okozott emberölésért. A bíróság büntőnek mondotta ki és 50 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok ismerősök és jó barátok, nem különben a timár ipartársulat mélyen tisztelt tagjai, kik felelthetelen kis leányom: Bözsikének temetésén megjelentek s vizagszáló szavaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Szatmári József és neje.

Színház.

A Csokonai színház heti műsora:

Április 15-én, kedden: **A kék postakocsi**, operette. B) Bérlet.

Április 16-án, szerdán: **A kék postakocsi**, operette. C) bérlet.

Április 17-én, csütörtökön: **Symphonikus hangverseny**. Bérletszűnet.

Április 18-án, pénteken: **Nincs előadás.**

Április 19-én, szombaton: **A kék postakocsi**, operette. D) bérlet.

Április 20-án vasárnap déltán: **Pompadour**, operette.

Április 20-án, vasárnap este: **A kék postakocsi**, operette.

Április 21-én, hétfőn déltán: **A három grácia**, operette.

Április 21-én, hétfőn este: **Katica királynő** lett, népszimnű.

A kék posta kocsii.

Bemutató, előadás.

Szilágyi László és Budav Dénes daljátékát a „Kék posta kocsii” mutatta be tegnap este a Csokonai színház. Maga a darab a régi betvár romantikán épült fel. Bakonyban játszódik.

Szirmay, az uri betvár (Unger) a verbosszu hagyományából kiakarja rabolni a gráci postakocsit és a lesvétés után beleszeret áldozatába (Kádár Böske) és ez a szerelem még a börtönbe is el kíséri és újra becsületes emberré teszi.

A Biedermayer kor kedves, szerelmes léggere lengi át a két els; felvonást, melyet több helyt ismerős melódiák kísérnek.

Az operette személyzet nagy ambícióval hozta színe a daljátékot. Unger (Rozmaring) elemében volt, jól játszott és énekelt. Kádár Böske elismerésre méltó igyekezettel vitte szerejét. Kedves volt, állandó derít itt a színpadra Kovács Terus. Gyvesen táncolt és jól játszott. Méltó partnere volt Markovits. Nyílt színen megtapsolták, jelenéseiket többször meg kellett ismételn. Nagyon kedves volt Püspöki Rózi és Soós páros ének és táncjelenete. Puspöki kedves, diszkret játéka.

A darabot nagyban emelte a balett betét, melyet Raiz Irén, Bordi Belle, Witt Böske ügyesen lejítottak.

A jó rendezés Unger érdeme. A Jf. felvonásban igazán remekelt és ezzel nagyban is emelte a darab sikerét. A zenekart Horvai dirigálta nagy precizitással. Az előadást felt ház nézte vágig.

Meteorban csütörtökön „Csabitó” világláger. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Éladó beköltözhető házak:

- Teleky utcán — a pályaudvar közelében — 4 szoba, fürdőszoba.
- Csokonay-utcán kétréndbeli modern 4 szoba, fürdőszoba.
- Bethlen-utcán modern 3 szobas
- H O C K ingatlanforgalmi iroda, Szent Anna-utca négy szám. —

FEJFAJA,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosknál.

BIRÓ
Színtartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.
Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyaszruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.
FELVÉTELI HELYEK:
Fiac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műbuzzó üzlet.

Legolesóbban
vásárolni uri és női divat cikkeket még mindég csak a o-o-o-o
Közzsükségleti Aruházban lehet, Csapó-u. 9.

Statárium Kolozsváron

Romania VI. hadtestének a parancsnoka tegnap foglalta el új állomáshelyét Kolozsváron. Az altábornagy a minisztertanács döntése alapján azonnal kiadta az ostromállapotnak Kolozsvár városára kiterjesztendő rendeletét.

Az ostromállapot kihirdetése nagy izgalmat keltezt, dacára annak, hogy a belügyi államtitkár egy nyilatkozatában megnyugtatót igyekezett a közönséget, hogy nincsen szó szigorúan vett ostromállapotról, hanem csak arról, hogy a rend fenntartását a városban a katonaságra bízták.

A Bán Erzs. hangversenye. Bán Erzs. rekordsége miatt elmaradt hangversenyt május elején tartják meg.

A Berettyóújfalusi polgári leányiskola növendékei Debrecenben. A berettyóújfalusi polgári leányiskola 30 növendéke tanáraik vezetésével alatt tegnap délután Debrecenbe érkezett. A debreceni református polgári leányiskola a Dóczy intézet internátusában helyezte el. A növendékek ma megtekintik a város nevezetességeit a városi múzeumot.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleményei: Felkérjük mindazon igényjogosultakat, akik 1922-23. évi szénjáródásukat nem kapták meg s ezért készpénz megtérítésben sem részesültek, hogy a körülményt, illetve ebből igényüket a kirendeltség irodájában (Főpostai épület második udvar) I. hó 26-ig annyiával inkább jelentésként be, mert e határnapon túl bejelentett igények nem vehetők figyelembe. Az igény bejelentésnél az igazoló okmányok is betérjesztendők.

A városi adóhivatal közli, hogy az 1924. évre szóló jövedelem vagyonadó I. évi április hó 20-ig nyújtandó be az adózó állandó lakása szerint illetékes városi adóhivatalnál. Aki a bevallását a megállapított határidő alatt be nem adja, a kivétési eljárás során megállapított adónak 10 százalékát ha vallomást külön felhívásra sem adja be, a megállapított jövedelem adónak 100 százalékát és a vagyonadónak 50 százalékát fizeti pótlék fejében. Bevallást jövedelem adóra nézve az köteles adni, akinek 1923. évi folyamán összes adó köteles jövedelme 800 arany koronát, illetve 2.800.000 papír koronát meghalad. Vagyonadó vallomást az köteles adni, akinek az 1923. évi végén 4000 aranykoronát, illetve 26.000.000 papír koronát meghaladó értékű adó köteles tiszta vagyonra volt. A bevallási ívek a városi adóhivatal kerületi osztályainál szerezhetők be darabonként 600 K előállítás költség megtérítése ellenében.

Gorsó nagykvárház közönség rendelkezésére, minden terme nyitva. békebeli fekete és habos kávé, asztali borok feltéres üvegekben, polgári árak. Billiárd és kártya-terem.

Magasárban veszek vastag tükröket. Sipkovits tükörgyártás, üvegiszolas Szív 14-15. Telefon 356.

Tükörgyártás, üvegiszolas, régi tükrök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív-utca 14-15. Telefon 355.

A mai tőzsde.

A korona 80.

A mai tőzsdén az irányzat eleinte gyengében, később szilárdabban alakult. Az eleinte alacsony árfolyamokra a bankok részről intervenció vásárlások kezdődtek, ennek hatására a spekuláció is úgy látszik bévi biztatásra nagyobb tételekre volt fel a piacról. Az átlagos áremelkedések a nyitáshoz képest jelentéktelenek voltak. Átlagban 3 százalékot tettek ki. A nyitáshoz sztrájk meg ma is tart, azonban a tőzsdén nem érezteti hatását. A kínaiat aranylag könnyen talál elhelyezkedésre. Tőzsdézárat ide ismét kisebb mértékben elgyengült az irányzat. A közti pénz hivatalosan 1-1 fél százalék, azonban kisebb tételekben 1 százalék. Záratlakról a forgalom megint esakélyebb, a hangulat gyengébb, az irányzat esendőbb.

Nem hivatalos értékek változatlanok.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 84, Hazai bank 255, M. hitel 630, Jelz. bank 165, Leszámitoló 100, Olasz bank 23 és fél, Hitel 230, Lloyd bank 15 és háromnegyed, W. Bank V. 158, Amerikai 15 és fél, Bosnyák agrár 60, Földhitelbank 410, Hermes 65, Horv. szlavon 66, Ingatlanbank 260, Csehbank 34, Forg. bank 54, Ker. Hitel 37, M. német 34, Közp. jelz. 16, Városi bank 11750, Merkur 18, Nemz. bank 47, Ker. bank 1525, Alt. 15 és fél, Belv. 34, Lippóvárosi 10 és fél, Egv. Bpest főv. 207, Kób. tak. 45, M. alt. tak. 180, Moktár

Az egyszerű gazda nem tudja kiállítani a bevallási ívet.

Az érdekképviselők segítsenek.

Úgy látszik az adómentesek azt hiszik, hogy a jó gazda minden hónapban felértékeli vagyonát, mert alig hagyott a jövedelem és vagyonadó bevallására két hetet.

Még bevalló ívet se láttak, már egy hét választ el bennünket a beadás végső határidejétől. Ivet ugyan már lehet kapni az adóhivaltól, de mikor tudja ezt meg a tanvái ember. Ha elmulasztja a bevallást, nehéz pénzbüntetéssel tartják pontosságára.

Akik már íveket is láttak, nehéz kérdésekkel zaklatnak bennünket. Mennyire értékeljük földjük holdját? — Mennyire házukat? Mi volt egy év, egy marha, disznó ára a múlt év december 31-én? És még sokkal mással.

De mi ezzel nem foglalkozunk. Nem is tudjuk. Hová menjen tehát tanácsért a szegény ember? Sokat nem járhat, kelhet, mert április 20 a nyakán van.

De nem tévedünk, ha az egyszerű gazda embert az érdekképviselőkhöz

küldtük. Nem tudjuk ément-e és ha ément, járt-e valamire? Nem tudunk semmit sem arról, hogy a mezőgazdasági érdekképviselők vezetői összeültek volna és egyöntetűen megállapították volna Debrecen határában levő minden fajta szántó föld holdjának az értékét vagyonadó szempontjából. Azt sem tudjuk, hogy a Háztulajdonosok Egyesülete a házak becsértékével foglalkozott volna. A mezőgazdasági élő és holt felszerelés értékelésével is a mezőgazdasági érdekképviselőknek kellene foglalkozni. Erről sem tudunk. És ha mi nem ismerjük, a szegény tanvái ember még kevésbé.

De még nem késő. A mezőgazdasági érdekképviselők a legsürgősebben üljenek össze és állapítsák meg az értékeket úgy, hogy aztán azt a pénzügyigazgatóság is elfogadjja. Mert neki már bizonyára van utasítása.

Az érdekképviselőktől ennyit elvárhat az egyszerű, becsületes, de kevésbé iskolázott magyar gazda.

215, Pesti H. Első 4890, I. M. bizt. 13, Fonciere 340, Jég 310, Pannónia 3700, Back malom 64, Borsod miskolci 153, Concordia 55, Békéscsaba 150 I. Budapesti gőzm. 156, Törökcsentmiklósi 26, Gizella 67, Hung. gőzm. 130, Király 34, Viktória 275, Transdanubia 70, Aszfalt és kátrány 36, Bauxit 480, Beocsini 1250, Borsodi szén 168, Lőrinci 100, Cement 100, Szászvári 450, Kohó 635, István 55, Kőb. téglá 190, Drasche 315, Magnesit 2675, M. aszfalt 92, Kőszén 3360, Móri szén 27, Nagybányai 195, Sajókondói 12, Salgó 750, Ujlaki 300, Unió bányá 28, Urikányi 995, Cseppeli téglá 34, Atheneum 208, Franklin 170, Globus 56, Kunossy 14, Pallas 185, Rényi 80, Rigler 100, Stephaneum 9, Fővárosi 11 és fél, Ujságüzem 14, Vodianer 15, Bródi vagon 150, Kőb. burg 65, Csáky 23, Gazdagp. 205, Fábán 8, Fegyver 1425, Fémker. 29, Ganz Danub 4075, Ganz vill. 1925, Gép és vasut 54, Györfy Wöhr 80, Hoifer 200, Kaszab 40, Kissling 20, Kühne 60, Lang 170, Lipták 16 és egynegyed, Mag 47, M. acél 330, M. belga 185, Lámpa 260, Mérleg 28, Motor 44, Olom 26, Chaudoir 160, Vezinyar 35, Vagon 98, Rex Lloyd 9, Rima 150, Roessemann 60, Rothmüller 17, Schlick 93, Schuller 40, Teudloff 110, Ünitás 22, Vulkán 125, Wörner 19 és fél, Korvin-gép 9, Alt. fa 48, Furnier 15, Gattmann 485, Hazai fa 215, Honifa 9 és fél, Kőrösbányai 6 és egynegyed, Kronberger 18 és egynegyed, Lignum 105, Hitelha 37, M. amerikai 16, Erdő 6 és fél, M. Lloyd 125, Malomok 10 és fél, Lichtig 7 és egynegyed, Ofa 578, Rézbányai 185, Szlavonia 120, Nasic 2600, Viktória bujor 7 és fél, Zabolai 154, Zentai 180, Fabirt. 33, Adria 1825, Atlantika 45, Levante 328, Meiter 400, Bur 27 és fél, Miskolci 30, Közúti 34 és fél, Városi 40, Deleib 83, Nova 153, Államvasut 575,

Diana 10, Keletm. 45, Klein és fia 3, Klófid 118, Török 31, Labor 21, Szónékégy 13, Dorogi 25 és fél, Dunánt. 55, Felten 925, Gummi 460, Interromix 26, Telefon 210, Unió színház 24, Szolnoki 9, Zagypapállfalvai 33 és fél, Bárdi 18 és fél, Királyautó 6200, Vasm. forg. 260, Bóni 93, Brassó 395, Korvin film 22, Papiripar 46, Hangv. 35, Star film 30, Osterm. 335, Gy. bór 24, M. német mezőgazd. 495.

Zürichi zárlat: Berlin 125 és fél, Hollandia 213 és háromnegyed, Newyork 567 és fél, London 2470, Páris 3445, Milánó 2532 és fél, Brüsszel 2920, Prága 1690, Budapest 80, Belgrád 710, Bukarest 297 és fél, Bécs 80.30, Szófia 412 és fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat változatlan volt. A buza jelentéktelenül gyengült. Ennek megfelelően kissé gyengébbek voltak a többi cikkek is. Az összes cikkekben nagy volt az üzletlenség, csupán rozsban volt élnébb a forgalom.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 297 és fél, 300, egyéb 295-297 és fél, 79 kilós tiszavidéki 305-7 és fél, egyéb 302 és fél, 305, rozs 280-2 és fél, tak. árpa 270-80, sörpára 315-330, zab 255-60, tengeri 230-35, korpa 212 és fél, 217 és fél.

Utótőzsde: Borsodi malom 152, Bud. gőzm. 157, Ofa 560, Földhitel 385, Szászvári 440, Kohó 630, Urikányi 930, Porsói 170, Kőszén 3350, Olasz bank 23 fél, Fabank 7200, M. amerikai 15 negyed, Angol Magyar 23, Hazai fa 250, Salgó 450, Jelz. 125, M. Hitel 544, O. Hitel 247, Lippóvári bank 15 háromnegyed, Rima 140 és fél, Nasic 2625, Ker. bank 1505, Georgia 561, Irányzat kissé gyengébb.

Ferencvárosi sertősvásár: Fehajtás: 1600, Árak: könnyű 22500-23600, közép 23-25000, nehéz 24000-500. Irányzat élénk.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai: Brüsszel belga frank 3985-4105, Amsterdam hollandi forint 28950-9850, Koppenhága dán korona 12900-3300, London angol font 337100-47100, Milánó líra 3455-565, Páris francia frank 4700-850, Stockholm svéd korona 20500-1150, Bécs osztrák korona 109.60-112.85, Szófia leva 5k0-80, Főbbi változatlan.

Takarék-korona 115.

Nyilttér.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok. 3 havi részletfizetés mellett készítek átlont. kosztümöket. Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

Debreczen egyik legjobb forgalmu, 40 év óta fennálló

fűszer- és vegyeskereskedése

eladó.

Ára, az összes üzleti árukkal együtt: **egy vagon buza napiára.**

Rögtön átvehető, a két szobás szép lakással együtt, amelyért semmiféle külön lelépési díjat sem kell fizetni!

Bármilyen más üzlet céljára is alkalmas hely!

Visszavonulás miatt eladó!

Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9.



KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDANÉL megvétel mellett.

Malom napi 40-50 mm. 6r- vármegye vasnti állomással bíró községeben teljes berendezéssel, beköltöhető 8 szoba, fürdőszobás lakással 12 és fél vagon buza áráért **eladó.** HOOK iroda Szent Anna-utca négy.

OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb áráért veszek. Kovácsok-nak használhatóba. **Steiner** oserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Eötvös-utca 110. - TELEFON 6-88.**

Kocsi két körülsű scharabán, négy személyre, könnyű, alig használt, oio **eladó.** Hatvan-utca 4/a

Kedvező kereskedelmi összekötéseket és árulhelyezési lehetőségeket nyújt Önnek a legközelebbi POZSONYI NEMZETRÖZI DUNAVÁSÁR. 1924. VIII./28 - IX./2. Bejelentések legkésőbb 1924. május 1-ig.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan-utca 1. szám. Ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Teon 11 99. Telefon 11 98. Ha bármire szüksége van, mindenkéltől jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Fele aron vásárolhat. Mit ad el? Megvételre ajánlunk: mindennemű butorokat, egész hálókat, ebéd-lőket, gyermekágyakat, gyermekkoszikat, valódi keleti perzsa és grapi szőnyeget, művészi festményeket, irodaképeket, íróasztalokat, irodai berendezéseket, tükröket, mosdókat, teljes szobaműhely-berendezéseket, próbababákat, hokedi-kelet, fényképezőgépeket, falórákat, fűzőlámpákat, férfi, női, gyermekruhákat, kabátokat, cipőket, edényeket, gyermekjátékokat, disztárvakat női kozmikumát, asztalterítőket, nyergeket, löszerszámokat, raketteket, varrógépeket, tizedes-mérleget, bórondókat, hegedőket, husvéti ajándék tárgyakat, parfümököt és mindentféle ingóságokat. Mit keres? Keresünk megvételre: férfi, női, gyermekruhákat, kabátokat, gyermekkoszikat, cipőket, használt tennis-raketteket, labdákat, úszónyitket, szőnyeget, edényeket, plüss és mokkásztalterítőket, butorokat, szolonokát, arany és ezüstneműket és mindenféle ingóságokat. Vadonatúji férfi, női és gyermek cipők a legjobb anyagból, kiárusítás miatt gyári áron alól kaphatók. Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenkéltől jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

Molykár ellen téli ruhák beaktározását felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — Bekecsok előre megrendelhetők. **ADLER JENO** szűcsmester, Batthyányi-utca 2. szám.

„MERINO“ Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata. **PIAC-UTCA 49. SZÁM** Tavaszi újdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különleges-ségeiben: Kamgarn, Burbery, Frack-és Smoking kelmékben. Kabát lűszterek. — Szolid szabott árak.

THIESZEN
DARABOS-UTCA 9. SZ.

Készít: modern szobafestő, mázoló, tapettázó és butorfényező
o:o munkát jutányos áron. o:o

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű őr- és egyruha szabósa
Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyruhákat szabó rákúra.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

TÜZIFA

bűkk, hasáb, elsőrendű minőség vagon tételben önként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legelősebben beszerezhető az

Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nál,
Füredi-utca 2. Telefon: 10-93.

Buzát, rozst

természelbeni kamat mellett

kölcsön vesz és kölcsön ad

AGRI KULTURA

Kereskedelmi Részvénytársaság, EGYHÁZTÉR 5. SZ.
Első emelet. Telefon: 11-18.

Száraz gipsztábla-falak,
gipsztáblák,

épületjavítások,
Stiegmüller Árpád építőmester
Simonyi-ut 26/a. Telefon: 3-55.

Gyümölcsfaoltványok

a legszebb példányokban és legjobb fajokban kaphatók

Farkas Gyula
műkertésznél

A vágóhid háta melletti telepen.

Eladó nyaraló

A sárándi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, üveges veranda és mellékhelyiségek. Gazdasági udvar költőállal, felszerrel, dísznövényekkel, sütőmeccsel és szivattyús jövizű kúttal. 500 négyszögöl veteményes, 500 négyszögöl szőlőkerttel, 140 drb. termő gyümölcsfával. oooooooooo
CIM A KIADÓBAN.

GARAI
és Testvére

férfi- és fiu ruha
nagyáruháza,
Bika-szálló épület

tavaszi vásárt rendez!

A folytonos áremelkedés dacára egész április hónapra árait leszállította

15-20
százalékkal.

Nagy választék: tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sport-nadrágokban. Divatcsikós nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretűtáni rendezésekre szövetkülönlegességben. o-o

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni!

Garai és testvére
Bika-szálló épület.

Ajánlat.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó Bajnal utca 27. sz. Megtekinthető 9-12 és 2-5 óra közt. 46

Fényképezési cikkek Berzéki műtermében Piac u. 38. Lemezek eladása darabonként is. 33

Aki a belváros területén 2-3 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekből álló lakását, — bérlettel — átadja, annak cserében két évre ingyen használatba adom a következőket: 3 szoba, konyha, sertés és aprómarhából, mellékhelyiségekkel. Külön 300 négyszögöl prima föld használattal a Gerébi telepen. Kondor utcában, esetleg lelépést is fizetek. Ertekezhetni: Lucy Lajos Sámsoni uti Gerébi telepen. Kondor utca 6. alatti lakosnál. 7696

Aranyat, ezüstöt, briliántot, használt csont és arany müfogakat, legmagasabb áron vált be, óra és ékszer javításokat — szakember eszközökkel. — Stassik és Blüthner, Csapó-utca 12. sz. 6143

Szabni tanit legújabb pesti módszer szerint Weress Margit női szabó. Kölcsey 3. 7934

Kiadó szoba, Siófokon. Siópartján, egy személy részére. Cim a kiadóban. 7630

Jó házi koszt bentételezésre és kihordásra — kapható. Varga-u. 28. x

Jóforgalmu üzlethelyiség bemelegítéssel együtt átadó. Cim a kiadóban. 8038

Utcai 1 szobás stb. lakásom elcserelem ugyanolyanért. Kigyó 4. 8024

Nád olos! Olosó nád Darabos utca 54. csak vasárnap. 8027

Pénz, Pénzkölcsönszer zéssel is foglalkozok. Iródnem. 48 óra alatt pénzt szerzek ingatlanra, bármily összegig. Pataky, Csapó utca 19. keresztépület. 8044

Egy szoba, konyha, — sneizből álló lakásom butorral átadom. Cim a kiadóban. 8050

Lakás belvárosban, — szoba, konyha, kamara kiadó. átadó butorral vagy üresen. Van két szobás is. Pataky, Csapó utca 19. 8043

Minden darab husvéti lecselő parfümhöz kap ingyen egy darab szappant. Nagy Gyuláné. — Bika bérház. József kir. herceg-utcai oldalon. 8049

Lakás csere. A város legszebb helyén (Sostakert) levő 3 szobás lakásomat elcserelem hasonlóval, vagy 2 szobás modern lakással a városban. Érdeklődni lehet. Széchenyi-u. 6. sz. alatti újság-áruháznál. 8067

Fehérnemű varrást, himzést, gépjárat legelősebben készit Gépatour vállalat. Kossuth-u. 19. Színházal szemben.

Faraktar, teljesen felszerelve, bérbeadó. Bővebbet Péterfia 52. 8068

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliántot, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1

Előrajzolásban gyakorlott kisasszony azonnal felvétetik. Szilágyi Lajos kézimunka és mühimző vállalat. Széchenyi utca 1. 7777

Vadbőröket, báránybőröket veszek és kikészítek Köváry szűcs, Piac 42. (Pannónia udvar) 7236

Kovácsstanuló felvétetik Nagy Gyula kocsigyártó mesternél. Erzsébet ut 17. sz. 7821

Két szoba, konyha családi hazat vagy lakást keresek lelépéssel, esetleg megvételre, ahol jószágtartás engedélyezve. Jázár, aító u. 10. sz. 7742

Mindenes főzőnő ügyes tiszta, szelid, vidéki uradalomba azonnal felvétetik. Ertekezhetni Teleki utca 100. 7964

Kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétetnek Teleki utca 100. 7963

Kötőt keresek cserebe tojó tyukot adok. Pécsi. Simonffy u. 41. 7960

Buzakölcson keresek. Egy év mulva kétszer annyit adok vissza, mint a kiadóban. 7864

Lampagyújtók állandó munkára felvétetnek a világítási vállalat városi üzletében. Róza utca 3. szám. 7900

Mángorlót (köveset) bármilyen nagyságban veszek. Gergely. Kossuth utca 8. Bankuzlet. 8035

Takarításban perferket keresek azonnalra, egy szobás lakáshoz, jó fizetéssel. Piac utca 34. III. 12. 8037

Egy szőpadlás két foggal vasárnap délelőtt elveszett, a b. megtaláló illő jutalom ellenében kéri visszaadni. Cim a kiadóban. 8034

Konyhaiányok felvétetnek az új klinikai telepre. 8033

Tisztviselő szénutalványt veszek Csillag u. 45. III. aító. 8031

Házvezetőnő vidéki családnhoz felvétetik. Jelentkezni bizovitvánnyal — Adler, Hatvan utca 13. emelet. 8045

Elveszett 2 deb. 3 hónapos szőke malac a városban. Megtaláló, nyomra vezető jutalomban részesül Nyilas, tiszthelyettes, Péterfia u. 60. szám. 8046

Bejárónót fiatalat felveszek, ki parkettet kefél. Gerő. Piac u. 58. sz. 8042

Egy pézsestárs marhakereskedéshez kerestetik Pénz biztosítva lesz. Cim a kiadóban. 8040

Főpincér, ki egyuttal a melegkonyhát vezetné, kerestetik. Bővebbet Péterfia 52. 8069

Házmeister nagyobb családú, ugyanott házikisasszony azonnal felvétetik Hunyadi-utca 6. 8061

Megbízható fiatal szolga azonnal felvétetik. — Kalapüzem, Piac 9. 62

Munkásnéket ajour és keresztöltésre felvesz a házipénztár, Szent-Anna utca 3. sz. alatt. 8053

Megbízható nő dajkának egy és fél éves gyermek mellé kerestetik. Piac-utca 61. 8054

Mindenes főzőnő azonnal felvétetik. házaspárhoz. Vár-utca 8. balra. 8064

Eladó 5 hold föld a Vedres dűlőben, a Nagy Gábor tanya mellett. Ertekezni Cserepes-utca 17. 8052

Használt aítók és ablakok eladók. Szent-Anna utca 2. 8050

Berecskén családi házat, cserepes, két szobá, konyha, mellékhelyiségekkel 281 kadvrát nagy udvarral Átila-utca 80 szám, sürgősen eladó, vagy Debrecenben elcsereleendő. Ertekezni helyszínen. 8060

Kakukóra, függő lámpa, gobelin képek, paplan matrac, ülg fürdő-ka, nagy kályha eladó. Gorbé-utca 11. 8062

Eladó balnauzvárosi utca az új vasöntődnél 300 négyszögöl házban. Ertekezhetni, Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 8065

Eladó egy szép sárga sarkos dívány, 1 nagy esztendő tükör, 2 ovál tükör tengeri morzsoló és üveg-écszkavagó répa-vágó, 1 puld és telási, 1 tányér kőszekrény, Bődegh cukrászda, Piac-u. 9. 55

Sötétkék férfiruha jó állapotban, sovány alakúra eladó. Fűvészkert u. 22. utcai lakás jobbra. 8047

Sas cséplő garnitúra eladó. Cim a kiadóban. 8039

Három aítós új fehérzománcos szekrény, két egyben való sodrony, — pézsegytemény. Hatvan utca 34. 8065

Pfűschdivány, vasagy, könyvtárvány, thonettszek henteser, asztalok eladók Hatvan-u. 34. 8066

Pfűschdivány, vilagos háttérrel, 80 drb. háttérrel szék eladó — Csapó u. 48. 7921

Eladó Ondód, Vedres dűlőn 2 és 6 fél hold elsőrendű buza-termő — föld. Burgondia-u. 11. háttal az udvarban 8057

Eladó a város központjában két 4 szobás modern őr lakásból álló ház és egy 500 kilogrammos tizedes mérleg. — rdekldődni lehet Batthyány-utca 6. Bankban. 8055

Férfi cipők, egészen újak, boks, fűzős 43-as és 45-os jutányosan eladó. Szappanos-utca 22. 8051

Eladó tengeri csutka olesón, épületi, bolgárkerék, törköly, borseprő, bor. Kőleszők melegágyablakot, hordót Komlósi ut 16. ötkör. 8026

Eladó hét hold tanács föld Ondód Gál dűlő 4. szám. Ertekezni Szív utca 16. szám. 8025

Tőkebefektetésre alkalmas ház eladó. Tímár u. 11. 8028

2 drb. prima sertés eladó. Berecsényi utca 109. sz. 8029

Árpa tiz-tizenöt mázsa eladó. Vet-sre alkalmas. Péterfia utca 8. sz. 8036

Eladó Kádár dűlőben 3 hold föld. Ertekezni Jókai 23. sz. 8032

A Martinkán 1 hold zöld sziványi szőlő és 1 hold jó föld házzal együtt eladó. Ertekezhetni lehet a kiadóhivatásban. 8030

Eladó Debrecen Szabó Kálmán utca 41. számú ház beköltözhető lakással. Felvilágosítást dr. Bige Géza ügyvéd ad Piac utca 6. szám alatt. Üzlethelyiségnek is alkalmas. 8023

Férfi ruhák jó állapotban eladók vékony, közzétermetre Gerő. Piac 58. 8041

Hinták, homokfutó, haitó és bordás új kocsik eladók Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet ut 17. sz. 7820

Eladó ház, előkelő helyen a város központján, bővebbet a tulajdonosnál. Kossuth utca 13. sz. 7907